



你知道吗?柯南、路飞、火影的幕后配音竟全部是女生。他们是我们记忆中最熟悉的声音,曾伴随着我们成长;他们“先声夺人”,用独特迷人的音线塑造出一个个耐人寻味的经典角色,这群声音的神秘缔造者,有个共同的名字——“只闻其声,不见其人”的配音师。

柯南的幕后配音竟是女生 只闻其声,不见其人的配音师们

A 经典篇

配音王子——童自荣

对于80后、90后而言,童自荣也许是个陌生的名字,可对于60后、70后而言,他的声音却承载着满满的记忆。1973年,童自荣进入上海电影译制片厂任配音演员。那个年代,童自荣那富有感染力的嗓音,几乎成了国外译制片的代名词。

他是《佐罗》里正气凛然的侠客,是《茜茜公主》里多情鬼马的波克尔上校,是《少林寺》里匡扶正义的小和尚,更是《大圣归来》中的大魔头混沌。近半个世纪的配音生涯,人们很难说是他的声音成就了诸多经典角色,还是这些经典人物成就了他的配音梦想。

从《天鹅湖》到《大海的女儿》,童自荣几乎为七八十年代所有电影中的王子都配过音,被圈内人士称为“配音王子”。

小说演播艺术家——徐涛

1984年,徐涛开始从事译制片配音工作,时至今日,他已通过自己的声音演绎了近5000部影视剧,塑造了100多个令人印象深刻的人物。

他是《三国演义》里的诸葛亮,是《阿甘正传》中的阿甘,是《悲惨世界》中的冉·阿让,是《指环王1》中的萨鲁曼……

TVB的国语灵魂——张芝

其实在香港影视圈,还有一位配音界的“大咖”,连徐克、刘德华、周润发都对他赞赏有加,他就是张芝。从周润发到张国荣,从梁朝伟到刘德华、张学友,他是诸多TVB大腕儿们的专属国语配音师。

B 大片篇

中国好声音——季冠霖

《倚天屠龙记》里的赵敏和周芷若、电影《赤壁·下》里的小乔、《泰坦尼克号》里的Rose……这些经典影视作品的女主角的声音都来自同一个人——季冠霖。

季冠霖,2000年就读于天津师范大学,在大学期间她就曾为近百部译制片配过音。毕业后,经资深配音演员齐克建引荐,进入北京配音圈。季冠霖从业十几年,从现代职场白领到古代深宫女子,甚至动画片、游戏中的角色都有涉猎,被网友封为“配音女王”。

隐形男神——边江

在配音圈,边江的名字总是跟当下最走红的“男神”级明星搭配在一起,粉丝说,光听他的声音都会“犯花痴”。

1982年5月24日出生的边江,是钟汉良、陈伟霆、霍建华等国产剧“颜系大神们”的御用配音演员,毕业于北京电影学院表演系02级高职配音班的他,性格内敛而安静,用自己的声音塑造出诸多角色——《老九门》中的佛爷张启山、《无心法师》中的无心、《宫锁珠帘》里的允禧……



关注三湘都市报微信 看E报。

C 动画篇

记忆中的孙悟空——李扬

他是《西游记》里的齐天大圣孙悟空,也是我们记忆中的唐老鸭。著名配音演员李扬用他的声音给人们留下了太多美好的回忆。

从1980年开始为中央电视台筹拍的第一部彩色电视连续剧《西游记》里的孙悟空配音,到2011年为3D版动画片《大闹天宫》中的齐天大圣配音,李扬为孙悟空配音已有三十多年,他惟妙惟肖的声音已成为无法超越的经典。

动画配音狂人——王晓燕

她是《聪明的一休》中的一休,是《美少女战士》中“正义的化身”月野兔,是《龙珠》中的悟空,是《灌篮高手》中的篮球队经理彩子,是《足球小将》中的大空翼,是《神奇宝贝》中皮卡丘的“死党”小智。

1997年,王晓燕接替资深配音演员李韫慧给一休配音。在给《美少女战士》里的月野兔配音时,王晓燕会情不自禁地模仿月野兔跑步,周围的人都说她像个“疯子”。

动漫达人——冯友薇

冯友薇是台湾配音师中的佼佼者。她曾为《樱桃小丸子》中的小丸子、樱杏子、花轮和彦、野口笑子配音,并且还是蜡笔小新、柯南以及《机器猫》中的大雄等知名角色的配音者。个性独特、古灵精怪是冯友薇的声线特点。现在的冯友薇已离开中国台湾,定居中国香港,为一些纪录片,甚至是TVB影视剧配音。

D 他们的另一种身份

吕中

从《天下第一楼》到《雷雨》,再到《小井胡同》,在诸多剧目中,吕中塑造的母亲角色给人们留下了极为深刻的印象,殊不知,这位2000年就退休的国家一级演员,在配音方面也造诣颇深。

她在《红楼梦》中给贾母配音,在《西游记》中给黑狐精配音,在刘晓庆版《武则天》中给武则天配音,吕中的声音善于变化,塑造出了众多极富感染力的女性形象。

黄渤

2002年,北京电影学院曾招了一届配音专业培训生,黄渤就是其中的一名学员。如今的“五十亿帝”黄渤就是其中的一名学员。在之前的采访中,黄渤曾提到,在配音专业就读期间,为了赚钱,他配过不少当时正火的彩铃,例如“我祝您一帆风顺、二龙腾飞、三星高照、四喜发财。”

张涵予

在成为优秀的演员之前,张涵予是一位专业的配音演员,为《沉默的羔羊》《拯救大兵瑞恩》等经典电影配音。截止到目前为止,他已经为2000多部影视剧作品献声。

来源:人民网-文化频道

